

Форма и постан шеи.

Шея обеспечивает быстрые и свободные движения головы. В процессе ориентирования и работы способствует крепкой хватке при задержании и, следовательно, должна быть мускулистой и достаточно сильной.

Шея собаки рассматривается по :

1. форме;
2. длине;
3. объёму;
4. поставу;
5. подвижности.

Длина шеи равняется длине головы (исключение составляют короткоголовые собаки).

Шея короткая, если она меньше длины головы, и длинная — если длиннее головы.

Длина шеи определяется стандартом породы, но она у сук несколько длиннее, чем у кобелей.

Породы собак, не приспособленные для быстрых передвижений, с тяжелой массивной головой имеют короткую и менее подвижную шею.

Слишком короткая шея, встречается у собак тяжелого, сырого типа — она малоподвижна, но облегчает поддержку головы, благодаря короткому рычагу и повышающей способностью к мощным силовым захватам.

Быстроаллюрные породы, сухого типа обладают длинной шеей с длинной мускулатурой, обеспечивающей необходимую подвижность голове.

Поставы шеи.

1. Высоко поставленная.

Длинная, сухая; характерна для собак квадратного и укороченного формата с высокой мускулистой холкой и крепкой короткой спиной и поясницей.

От холки шея принимает близкое к вертикали положение и, как правило, имеет хорошо развитый и мускулистый загривок.



2. Низко поставленная.

Встречающаяся у собак с массивной головой и короткой малоподвижной шеей, расположена немного ниже или на одной линии со спиной. Характерна для собак грубого и рыхлого типа конституции.



3. Среднего постава.

Наиболее целесообразным и рациональным является косое (или среднее) положение шеи под углом 45 градусов к горизонту.

Средней длины, подвижная; характерна для собак крепкого типа конституции, растянутого формата.

